

## 市北区打造“最洁净城区”

### 台东商圈要“整容”

台东三路商业步行街被称为“金街”，是台东商圈的核心街区，日均客流量达30万人次，节假日等高峰期能达到50万，如此之大的客流量带来的不仅是商机、财气，同时也给城市管理工作带来了巨大的压力，垃圾违法乱倒、清运不及时，垃圾桶损坏、陈旧、设置不足，周边地面污染等问题长期存在，如何能给市民游客提供一个干净、整洁、舒适的休闲购物环境，成为摆在市北区政府面前的一个重要课题。

#### 台东商圈夜间保洁至零点

近日，市北区召开动员大会，向市民发出倡议，提

出了打造全市“最洁净城区”的工作目标，从工作难度最大、居民反映最强烈台东商圈、辽宁路商圈入手，结合“百日攻坚”行动，从即日起至今年年底，用一百多天的时间集中解决台东商圈以及乐陵路、泰山路、抚顺路、保张路城乡结合部、明霞支路、辽北路嫩江路合江路丹东路周边等区域的垃圾违法乱倒、清运不及时；垃圾桶脏、破、设置不足；周边地面污染等问题，进一步加强生活垃圾收运规范化建设，解决垃圾洒漏、二次污染问题，严格落实生活垃圾日产日清制度。

据了解，此次集中整治的重点区域是台东商圈，包

括和兴路、长春路、延安三路、丹山路、洮南路、顺兴路、合东六路、合东八路、营口路、清河路、瑞云路等。相关责任部门将对存在问题的区域进行登记造册，发现一处、整改一处，同时加大日常保洁力度，增派人员、车辆，加大台东商圈生活垃圾清运频次，增派专用冲洗车辆加大台东商圈垃圾桶及地面冲洗力度，将台东商圈内的道路夜间延时保洁延长至晚间12点。

#### 台东六路新建环保公厕

大力推行垃圾袋装收集，在威海路以西区域试点推行饭店餐厨垃圾袋装收集、

居民其他垃圾套桶收集，进行其它垃圾、餐厨垃圾分类收集，用以缓解台东商圈垃圾遍地、污水横流等问题，解决垃圾“二次污染”问题；在台东六路新建一座环保公厕，解决周边居民及饭店客人“如厕难”。

市北区城市管理局相关负责人表示，此次集中整治行动是一个发现问题、解决问题的过程，在整治过程中将不断总结经验，改进工作方法，探索长效管理机制，一方面加强自身的管理，另一方面引导居民、游客不断提升自身素质，形成我为人人、人人为我的良好局面，大家一起努力，共同维护环境卫生，让市北成为最洁净的城区。



#### 大泽山葡萄节明日开幕

第26届青岛大泽山葡萄节将于8月31日在大泽山镇泽山文化广场开幕。葡萄节期间，市民只要花上15-30元，就可进葡萄园尽情品尝各类品种的大泽山葡萄，游览和享受大泽山的田园风光。

据了解，为期两个月的节庆活动内容丰富，活动期间将举办名优葡萄展评、品种识别大奖赛、招商引资洽谈周、葡萄产业发展论坛、“绿色种植、诚信经营”万人签字等丰富多彩的主题活动。

#### 即墨成立省首个海岛村级消防队

为提升偏远海岛群众的防火自救能力，遏制重特大火灾和群死群伤火灾事故发生，即墨市公安局消防大队为驻地田横岛、大管岛、小管岛，免费赠送了价值10余万元的消防水泵、水带、水枪等消防器材装备，成立了山东省首个海岛村级志愿消防队田横岛村志愿消防队。

志愿消防队由12名渔民组成，担负着田横岛上消防宣传教育和防火灭火安全巡查，实现“小火不出村，一般火灾不出岛”的防控目标。

#### 胶南农村土地将建数据库

胶南市农村集体土地所有权确权登记工作取得阶段性成果，目前所有村庄的外业测量、地籍调查等工作已全部完成，内业汇总工作已完成过半，正在完善数据库建设，预计10月底完成所有村庄发证工作。该项工作将对推动农村经济社会发展起到积极推动作用。

(丁庆玉 于长国 周文红)

#### 八大峡基层居民积极献血

28日上午，青岛市南区红十字会联合八大峡街道红十字会，在三门峡社区红十字“服务驿站”，拉开了以“热血真情，幸福市南”为主题的无偿献血活动。组织了80余名社区党员、群众、“红飘带”使者 and 红十字会员及红十字志愿者参与到活动中。活动共持续了4个小时，共献血44袋，8800毫升。



## 两百岁枯树生新枝结硕果

有着260年树龄的一株石榴树主干已经枯死，但神奇的是，在枯干上却长出了一根新枝，现在这株新的枝干不但长势旺盛，而且还结出了累累硕果。

近日，在崂山风景区棋盘石游览区内，位于华严寺三圣殿后的一株石榴树结了不少石榴。在树干标识牌上注明此树已有260多年，为国家二级古树。据了解，该树于2004年被确定为国家二级古树，但当年树的主干部分已经干枯，为保护古树，特地为其做了围栏，并挂牌示之。但就在几年前，人们突然发现在离地半米处的枯干上，一根新的树枝悄悄窜了出来，而且不断的茁壮成长，从去年零星的几个果实，到现在满树结果，令人称奇。

## 搭建省报平台 展示区域风采

### 《区域之窗》每周三与您相约

七区五市构成了青岛发展的有机整体，各区域发展各具特色，异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面的特色新闻，以细致深入的角度展示青岛区域发展特色，为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策，有稿件或建议可以向我们发送邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱: [quyuzhichuang@163.com](mailto:quyuzhichuang@163.com)

热线电话: 0532-68872801